
 10-11 класс. 
 

Задания школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 2015-16 уч. года по географии  

Время выполнения  работы 90 минут. Максимальный балл- 100. 

 

I  ЧАСТЬ: тест (2 балла за ответ)  

 

1. Какому климатическому поясу соответствует диаграмма? 

А) субтропическому 

Б) тропическому  

В) умеренному 

Г) субэкваториальному 
 

2. Какая отрасль является ведущей в Западно-Сибирском районе?  

А) металлургия В) топливная 

Б) лесная Г) машиностроение 

3. Путешественник отправился от экватора вдоль меридиана в направлении озера Ньяса 

и, пройдя 444 км, оказался в точке с географической широтой приблизительно: 

А) 2°ю.ш. В) 2°с.ш. 

Б) 4°ю.ш. Г) 4°с.ш. 

4. Укажите самую распространенную языковую семью. 

А) индоевропейская В) алтайская 

Б) афразиатская Г) уральская 

5. Количество высотных поясов в Андах: 

А) одинаково на всех широтах; В) больше в тропических широтах 

Б) больше в умеренных широтах; Г) больше в экваториальных широтах. 

6. Какая структура почвы наиболее благоприятна для развития сельскохозяйственных 

растений? 

А) зернистая В) плитчатая 

Б) пылеватая Г) ореховатая 

7. Какой субъект РФ в списке является лишним? 

А) Ярославская обл. В) Тверская обл. 

Б) Вологодская обл. Г) Ивановская обл. 

8. Сколько водохранилищ в Ярославской области 

А) 1 Б) 2 В) 3 Г) 4 

9. Укажите неверное утверждение о России. 

А) ВВП < 20000 тыс. долларов на душу населения 

Б) Россия евроазиатская страна  

В) большая часть территории находится в умеренном поясе 

Г) Россия находится на девятом месте по численности населения 

10. Установите соответствия (страна – лидер по производству). 

1) Россия А) нефть 

2) Япония Б) кукуруза 

3) США В) газ 

4) Саудовская Аравия Г) автомобили 

 

           I I  ЧАСТЬ (80 баллов) 

 

1. Обозначьте на контурной карте страны СНГ. (10 баллов) 

 



2. Назовите сельскохозяйственную продукцию, получить которую можно из двух видов 

сельскохозяйственного сырья. Родина одного из них - Бангладеш. Ведущими производителями 

этой сельскохозяйственной продукции являются Индия, Бразилия, Китай, США, Франция, 

Таиланд, Куба. Из стран СНГ - Украина, Россия. Определите, что это за продукт. Из чего он 

производится? (5 баллов) 

 

3. Какие природные факторы способствуют очень сильному загрязнению атмосферы в 

Кемеровской области? Какие отрасли промышленности загрязняют атмосферу региона? (15 

баллов) 

 

4. Проанализируйте данные таблицы и предположите, как изменится доля лиц пожилого возраста в 

возрастной структуре населения страны Б к 2020 году. (8 баллов) 

Годы 1960 1970 1980 1990 2000 
2010 

прогноз 

2020 

прогноз 

Рождаемост

ь 

33 32,3 32,0 31,3 30,1 28,9 26,4 

Смертность 8 10 7 7 6 5 4 

Средняя 

про-

должитель-

ность жизни 

55 54,8 55,6 60 60,4 62 63 

 

5. Еще полтора десятилетия назад на карте мира можно было увидеть следующие надписи: БССР, 

ВНР, ГДР, НРБ, СРВ, ЧССР. «Расшифруйте» эти аббревиатуры. Что общего между названиями, 

которые за ними скрываются? Подберите эквиваленты, соответствующие этим названиям на 

современной карте (одной «старой» аббревиатуре может соответствовать несколько 

современных названий).(12 баллов) 

 

6. Аппалачи, Верхоянский хребет, Гималаи, Скандинавские горы... Какие горы (из перечисленных) 

существовали на Земле раньше других? Расставьте их в ряд по возрасту, а не по алфавиту. 

Обоснуйте ответ. (10 баллов) 

 

7. Согласно Библии к вершине этой горы пристал спасшийся от всемирного потопа Ноев ковчег, а 

Ной, выйдя из ковчега, выбросил подпортившиеся запасы зерна и обнаружил виноградную лозу, 

положив тем самым начало пивоварению и виноделию. 

Как называется эта гора, в какой части света и какой стране она находится? На гербе какого 

государства мы можем увидеть эти горы? (10 баллов) 

 

8. На 2007 год в России насчитывается 18 природных и культурно-исторических памятников. Эти 

объекты природного и культурно-исторического наследия на территории РФ, включенные 

Конвенцией ЮНЕСКО в Список культурного и природного наследия человечества. Приведите 

по 5 примеров природных и культурно-исторических памятников. (10 баллов) 


